

Mejoras locales

El arreglo de las carreteras de Medellín y Salamanca

El ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, don Marcial Martínez, nos ha manifestado que en uno de estos días, comenzarán los riegos asfálticos en las carreteras de Medellín primero y de Salamanca después, en una longitud de dos kilómetros, a contar desde las salidas de la ciudad en la Plaza de América, nuevo nombre del antiguo Triángulo, al final de la Avenida de Armiñan.

Solamente se espera la llegada del equipo de obras que con las máquinas está ya en camino desde Plasencia, donde ha terminado análogas obras en la travesía de la carretera por aquella ciudad.

Los riegos asfálticos se llevarán a cabo con toda urgencia, aprovechando el encontrarse las carreteras indicadas en inmejorables condiciones, por haber sido reparadas recientemente.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Quemaduras y explosión

Madrid, 27 (5'45 t.)—Dicen de Barcelona que en Palau de Tordera, Teresa Riera, cuando quemaba un manojo de paja en la letrina de su casa, se produjo graves quemaduras.

Al mismo tiempo, explotó la letrina, por la acción del fuego sobre los gases que se desprendían y a consecuencia de la explosión se derrumbaron dos tabiques y una techumbre.

Incendio en un bosque

En Molins del Teu se declaró un incendio en un bosque que se consiguió extinguir a las ocho horas de grandes esfuerzos y trabajos por el vecindario.

El autor del siniestro Pablo Panera, fué detenido horas después por los mozos de escuadra.

Conflicto conjurado

El Gobernador civil, señor Milans de Bosch, ha manifestado que aun cuando oficialmente no se ha solucionado el conflicto surgido entre la empresa de autobuses y los obreros de la misma, estos han decidido no ir a la huelga, esperando la solución armónica del conflicto.—Mencheta.

Los lectores de NUEVO DIA en Cáceres, que se ausenten durante el verano, pueden seguir recibiendo, avisando a esta Administración

DEL DIARIO DE GUERRA Se restringe el nombramiento de comisiones oficiales

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'45 t.)—El sumario del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, tiene escaso interés, siendo las disposiciones más importantes, las siguientes:

—Circular restringiendo el nombramiento de comisiones oficiales con derecho a dietas y viáticos, y disponiendo que los capitanes generales de las distintas regiones sean los encargados de fijar el número de dietas que han de devengar las comisiones que en lo sucesivo se nombren.

—Nombrando cadetes a 415 aspirantes aprobados, los cuales han de ingresar en la Academia general militar.—Mencheta.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

EN LA RUTA

Una explicación fácil

Nuevamente se ha conmovido el mundo civilizado ante el partido de boxeo celebrado anoche en Nueva York.

Desde hace varios días los periódicos, portavoces exactos de la actualidad y por ende de las aficiones del público, nos vienen anticipando en raciones cada vez más cuantiosas, la emoción que nos iba a causar el partido anunciado.

Y llegó la noche del jueves, y los felices poseedores de «una radio», aunque fuera de tres lámparas, siguieron paso a paso las noticias del combate Tunney-Heeney.

El relato del encuentro es hermoso y emocionante. La superioridad de Tunney hace sangrar a Heeney por boca y nariz, llegando a hincharle los ojos en tal forma, que roto, congestionado y maltrecho al undécimo round, es declarado vencido, mientras los miles de miles de espectadores prorrumpen en gritos de entusiasmo y de alegría desbordante.

Evitemos las comparaciones para no incurrir en la vulgaridad de la comparación; pero ante este entusiasmo y esta expectación, cabe pensar que ya va siendo algo raro y originalísimo ver como dos hombres se golpean durante un corto espacio de tiempo, sin huir y hasta lastimándose seriamente.

Es la explicación más favorable que le encontramos al grandioso éxito de estos partidos.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; el secretario, señor Sánchez Claromonte, y el inspector de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

La gente huye del calor

Diariamente el señor García Crespo dedica gran parte del despacho a firmar pasaportes de familias que se apresuran a disfrutar de vacaciones en las playas de Portugal.

Hoy, firmó más de medio ciento y esta es la medida ordinaria desde hace una semana.

Lo que comprueba que de la provincia entera numerosas personas huyen del calor agobiador que disfrutamos.

NUEVO DIA Teléfono 175

Aclaración a un Decreto La proporcionalidad en los generales de División, de Estado Mayor, Artillería e Ingenieros

MADRID, 27 (5'20 t.)

Esta tarde se ha facilitado por la oficina de censura e información de la presidencia, una nota explicativa del Decreto publicado en la «Ga-

El vuelo alrededor del mundo

El hidroplano «Numancia» no ha salido de su base de Cádiz, ignorándose a punto fijo cuándo comenzará Franco su raid

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (4'15 t.)—Durante toda la noche y madrugada pasada, siguió la expectación por conocer noticias exactas de la salida del hidro «Numancia», de la bahía de Cádiz, pilotado por Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Rada, para dar la vuelta al mundo.

El coronel Kindelán, ha declarado que el «Numancia» sigue en su base y que la salida no podrá efectuarla antes de cuatro o cinco días.

Desde Cádiz, comunican que está todo dispuesto para dar la salida al aparato en el primer momento.

Se encuentra ya cargado y provisto de esencia y lubricante y sus tripulantes sólo esperan la orden de levantar el vuelo.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta y cinco céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

EN MAHON

Descubrimiento de una lápida

Madrid, 27 (4'55 t.)—Telegrafian de Mahón participando que con asistencia de las autoridades y todo el pueblo se ha celebrado solemnemente el descubrimiento de la lápida que da el nombre del poeta mallorquín Angel Ruiz Pablos, a la antigua calle de San Pablo.

Con dicho motivo se pronunciaron en comiásticos discursos en honor del festejado.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Tenemos delante una fotografía, en la que al pie se lee: distinguidas jóvenes que presenciaron la becerrada benéfica.

Y no vemos más que pantorrillas.

¿Y dicen ustedes que distinguidas y jóvenes?

Basta; ya sabemos lo que es: carne de primera.

Cualquiera que tenga más de veinte años, sabe lo que era un ministro de la Gobernación en España.

Electorero, administrador de juegos prohibidos y fakir del fondo de reptiles.

Pues con Martínez Anido ha variado el sistema.

De cualquier cosa se ocupa menos de política, habiendo realizado una gran obra sanitaria.

El mundo ha tenido puestos los ojos en ese espectáculo de Nueva York donde dos hombres vigorosos, fieramente se disputaban a puñetazos un campeonato.

Y no dirán que quedan defraudados los que se desmayan viendo a un caballo con las tripas fuera.

Lo de Heeney es de una sublimidad arrobadora.

Termas de Montemayor CACERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro

Pensión completa desde 15 pesetas

Una excursión Del solar de Arias Gonzalo

Dejamos la ciudad del Tormes, para visitar la ciudad del Duero.

La ciudad del Duero, la vetusta Zamora, se presenta, junto al río de gredosas aguas, mostrando potente sus recios fuertes, sus antiquísimas murallas, cuyas piedras, carcomidas por los siglos, tienen grabado un pasado evocador que hace vivir al turista o visitante aquellos días de la reina doña Urraca y de Vellido Dolfos, en los cuales el Cid cabalga apriesa por aquellos campos.

Zamora es una ciudad castellana impregnada de aires medievales y de épocas gloriosas. Sus monumentos, como la románica catedral de tipo borgoñón, calificada de perla del siglo XII, el castillo — de cimientos romanos — y el sillón de doña Urraca, la Casa de los Mosos, el Palacio de Arias Gonzalo, el Postigo de la Traición y otros varios y no menos importantes, junta mente con su heráldica apellidada de «esmeralda» y compuesta, según Fernández Duro, de un escudo de armas con el brazo de Viriato sosteniendo las ocho fajas bermejas o rojas, representantes de los ocho vencimientos de los condes, con otra verde concedida por los Reyes Católicos por el favor que le hicieron los zamoranos en la batalla de Pelagónzalo, le da el tono de vieja e histórica casa solariega castellana, que a la margen derecha del Duero levántase en medio de la estepa desolada.

Ahora bien; estas joyas de arte, delatoras de los tiempos de los romanceros, contrastadas con obras modernas, avenidas preciosas, por las cuales mariposean las lindas muchachas de Zamora, arboledas insuperables, como la del bosque de Valorio, puentes por donde se da acceso a los caminos féreos, producto de otras civilizaciones, hacen de ella una población digna de ser visitada.

Pero, además, para nosotros, Zamora tiene algo más. En ella reside nuestro querido maestro don Cloydaldo Rodríguez, hoy profesor de aquella graduada aneja a la Normal de maestros, el que nos formó hombre y el que nos hizo de vocación hacia la Escuela, donde residen nuestras más halagüeñas ilusiones juveniles. Pasé junto a él y su distinguida familia, el día, y hubo momentos que viví y sentí la edad escolar: la voz del maestro bondadoso se alzó

de nuevo para llevar a mi espíritu ideas renovadoras, ideales altruistas y elevados.

Mi maestro, el que en Ceclavín moldeó mi corazón y desarrolló mi inteligencia, el que trabajó en dicha villa tanto en favor de la escuela — díganlo sino la biblioteca escolar circulante que creó y otras instituciones que su voluntad supo dar vida — se conserva joven; unas canas blancas más, van plateando su cabeza, que son fruto del trabajo bienhechor.

También como notas de afecto hacia Zamora, el conocer la masa coral, que en la Canción del tío Babú y otras coplas nos tradujo la tierra, de la que es madrina la excelentísima señora doña Javiera Vicario, esposa de nuestro apreciado don Nicolás Rodríguez Arias, ilustre ceclavínero que allí quedó grandes simpatías.

Con tales cosas, Zamora, la vieja ciudad de doña Urraca, ha dejado en nuestra alma huellas de afecto y simpatías grandes. Y ahora, en Salamanca, mientras la pluma corre por las cuartillas, bien está que consignemos en esta crónica, todos cuantos lazos nos unen espiritualmente con el solar de Arias Gonzalo.

Isaías Lucero.

Zamora-Salamanca, Julio de 1928.

Olympia PERFUMERIA Y
NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CÁCERES

LA SITUACION DE
MEJICO
**Se cree que ha
sido ejecutado
el general Godillo**

Laredo (Texas), 26.—Parece que el general Saturnino Godillo, gobernador del Estado de San Luis de Potosí, ha sido ejecutado, por haber dirigido un movimiento revolucionario contra el presidente Calles.—Fabra.

**Empresa de Automóviles
del Oeste (S. A.)
CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD**
Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.
Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas
Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

AUTOMOVILES DE ALQUILER
Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de
Trujillo a Plasencia
y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.
Salida de Trujillo: García de Paredes, 17
Idem de Plasencia: Parador de San Juan

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
C. Matas.—1 novillo, 2 ovejas y 6 corderos.
R. Polo.—1 oveja, 1 cordero y 1 chivo.
M. Nevado.—1 chivo.
C. Chapado.—2 chivos.
M. Pacheco.—1 toro, 2 corderos y 2 chivos.
B. Hernández.—1 ternera y 6 corderos.
M. Chapado.—8 chivos.
A. Cortés.—1 cordero y 6 chivos.
M. Solana.—4 corderos.
T. García.—2 chivos.
L. Santos.—1 cordero y 2 chivos.
Varios.—2 cerdos.

Fábrica de Gaseosas
de
Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

EN LAS REGIONES
ARTICAS
**A Guilbaud y
Amundsen se
sigue buscando**

Oslo, 26.—El Almirantazgo anuncia que en los días sucesivos el crucero «Tordenskjold» continuará explorando la costa oeste del Spitzberg, en busca de Guilbaud y Amundsen.
El crucero francés «Strasbourg» y el aviso «Q. Roosevelt» continuarán explorando los mismos parajes.—Fabra.

LO RECOJEN UNOS PESCADORES

Intentaba atravesar el Canal de la Mancha en un bote de caucho

Calais, 26.—En un barco pesquero, ha llegado a este puerto, el alemán Gunter, que intentó la travesía del Canal de la Mancha, partiendo del puerto de Hythe, a bordo de una pequeña embarcación de tela de caucho. Fué hallado a unas ocho millas del cabo Gris Nez, en situación desesperada y luchando con imponentes olas.—Fabra.

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercería preferido
VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público -
Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas
Gran rebaja en la liquidación de la presente
ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

GANADO ENFERMO Inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuaria

Oficialmente se ha declarado la epidemia de carbunco en el ganado vacuno del pueblo de Santibáñez el Bajo, y por la misma causa, en el ganado equino del término municipal de Cañamero. También se padece la agalasia contagiosa en el ganado cabrío de Aldeanueva de la Vera. Con dicho motivo se han adoptado las medidas propias del caso.

Urge venta Farmacia
en pueblo de la provincia, con estación de ferrocarril y más de 5.000 habitantes. Para informes, dirijanse a don Gonzalo Mateos, en Plasencia.

Publicaciones

«Estampa»
Toda la actualidad gráfica española de la última semana y lo más saliente del extranjero, nos la ofrece esta magnífica publicación que en tan poco tiempo se ha hecho la preferida del público.
En Cáceres se agotaron, tan pronto como llegaron, más del medio millar de ejemplares que se reciben.

El deporte de los puños Tunney, después de un combate brutal, en que destroza a Heeney, sigue siendo campeón del mundo

Rayo vence en Madrid al ex-campeón de pesos medios, Trisch

MADRID, 27 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

En Nueva York

Anoche se celebró en Nueva York el encuentro de boxeo entre el campeón del mundo de pesos pesados Tunney y su contrincante Heeney, que le disputaba dicho título.

El match fué presenciado por crecido número de espectadores que llenaban por completo el amplio local en que se celebraba el encuentro.

Este fué desde los primeros rounds, de gran violencia, golpeándose ambos contrincantes furiosamente.

A partir del cuarto round, la inferioridad de Heeney es manifiesta; Tunney le casti-

gó terriblemente y se vé sangrar a Heeney por los ojos y nariz.

A medida que el combate avanzaba, la situación de Heeney era más apurada, pues apenas podía ver por tener los ojos terriblemente inflamados. A los últimos rounds, llegó convertido en un verdadero guiñapo, sin fuerzas para sostenerse ni para golpear, por lo que le fué fácil a Tunney dejarle k.o. en el oncenno round y conseguir de esta manera la victoria, mediante la cual afirma nuevamente la posesión del título de campeón mundial.

En el Circo de Price

En el teatro circo de Price, de Madrid, se celebró anoche una velada de boxeo en la que tomaron parte varios luchadores, siendo el encuentro más sensacional el de Rayo, con el ex campeón mundial de pesos medios, Paul Trisch, al cual venció por puntos, después de una lucha en la que hubo extraordinaria acometividad y gran dominio técnico de los puños, siendo ovacionado el español por el numeroso público que ocupaba el espacioso local.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

RIOS DESBORDADOS Inundan la ciudad de Zeya

Moscú, 26.—En el distrito del Armour, se han desbordado varios ríos, inundando la ciudad de Zeya y un gran número de poblados vecinos, que tuvieron que ser evacuados por sus habitantes.—Fabra.

**BAÑOS DE MONTEMAYOR
CÁCERES
GRAN H. PAYÁ**
(Unico frente al Balneario)
Grandes reformas.—Agua corriente en las habitaciones.—Garage con jaulas independientes del Hotel.
Dirección: HIJO DE PAYÁ

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 15.007'00

Talaván
Ayuntamiento, 25 pesetas; Urbano de la Calle y Lázaro y Domingo Blanco Camarero, 5 cada uno; Anita García Muñoz, 3; Pablo Blanco Camarero, Justina Tovar y Tovar y Pedro Gómez Crespo, 2'50 cada uno.

Petra Gallego Morales, Trinidad Gallego Morales, José Estirado Valverde y Emilio Pizarro y Pizarro, 2 cada uno; Conrado Ortiz Jiménez, Francisco García Martín, Amador Caro Cancho, Isidro Bejarano Gutiérrez y Valeriano Ortiz Jiménez, 1 cada uno.

Pedro Aguilar Jado, Faustino del Barco Collazos, Julio Martín Jiménez y Bernabé Jiménez Flores, 0'50 cada uno; Jesús Pizarro Pérez, Isidoro Martín y Martín Antonio Pascasio Carretero y Enrique Flores Puche, 0'25 cada uno.

Juan Casasola Martín, Pablo Leno Sánchez, Miguel Leno Bravo, Francisco Costumero Martín, Francisco Hurtado Vecino y Antonio Jiménez Flores, 0'25 cada uno; Juan Flores Pizarro, 0'10. Total, 63'10.

Palomero
El Ayuntamiento, 5; Estanislao Jiménez, Julio Hernández y Faustino Gutiérrez, 1 cada uno; Irene Moreno, 0'50; Juan Paniagua y Ramón Alonso, 0'25 cada uno; Trinidad Sánchez, 0'15; María Gómez, 0'10; Simón Alonso, Dionisio Paniagua, Miguel Martín y Moisés Martín, 0'05 cada uno; Severiano Alonso, 0'55. Total, 10.

Herreruela
Ayuntamiento, 20; Severiano Muñoz García, Gerardo Gómez Pardo, Marcelino Holguera Fanega y Félix Barez Avila, 1 cada uno; Miguel Chivo Romero, Ricardo Chivo Salguero y Miguel Chivo Magariño, 0'10 cada uno.

Jaime Soto Maserá, 0,50; Fidel Hidalgo Salgado, 1; Francisco Borrego, 0'50; Alberto Alfonso Matos y Sixto Cotrina, 1 cada uno; Marcelino Muro, Pedro Chivo y Rosa Cochero, 0'50 cada uno; Serafín Romero, 1; Galo Hidalgo Romero, Serafín Hidalgo Romero y Félix Cotrina, 0'10 cada uno.

Luisa Cotrina, 0'10; Francisco Chivo y señor cura ecónomo, 0'50 cada uno; Pedro Holguera, Matías Holguera, Saturnino Holguera, Benigna Holguera,

Quintina Chaparro y María Carrasco, 0'10 cada uno.

Florencio Romero y Marcelino Holguera, 0'25 cada uno; Cándido Hidalgo (menor) 0'20; Urbano Chaparro Moreno, 1; Mercedes Salgado Hidalgo, 0'10; Matías Bonego, 0'20; Martín Hidalgo Salgado, 1; Nemesio Hidalgo, Mónico Hidalgo y Segundo Cotrina, 0'50 cada uno; Martín Hidalgo Chaparro y Román Cotrina, 0'20 cada uno. Total, 38'40.

Suma y sigue. . . 15.118'50

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

POLITICA SOVIETICA

Un empréstito de quinientos millones de rublos

Moscú, 26. — El consejo de comisarios del pueblo ha acordado lanzar un segundo empréstito interior, por valor de quinientos millones de rublos, amortizable en diez años, a partir del primero de Septiembre.

Este empréstito está destinado a los auxilios a la economía nacional. — Fabra.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

"LA ARABIA"

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.



MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

NO SE VENDE A GRAN EL. Exigid Bledon amarillo Franja negra Precitado

Historia menuda

Los inconvenientes del micrófono

La acústica en la Cámara de los Lores es deplorable. Han sido, pues, aprovechadas las vacaciones parlamentarias habidas últimamente para instalar micrófonos. Pero se ha descubierto que las conversaciones más íntimas entre dos lores son ahora oídas desde cualquier lugar del salón de sesiones, y se temen las consecuencias que ello pueda tener, cuando un par murmure al oído de su vecino una frase como ésta: «ese viejo carcamal es decididamente un tío fastidioso».

ANUNCIO

Hasta el 31 de Agosto próximo, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puercro, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propietaria, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928. — Diego Martín Crehuet.

Muy interesante

A las Señoras

Del 25 al 30, recibiremos la visita del representante de la importante Casa que nos sirve sus magníficas Confecciones, con los modelos de Abrigos para la próxima temporada, pudiendo con todo el muestrario a la vista elegir el modelo que de se en la acreditada

Casa Jurado

CONCEPCION, 1 CACERES

UNA PETICION AL PAPA

Quieren enseñar la religión en lengua alemana

Viena, 26. — Telegrafian de Insbruck a la «Neue Freie Presse», que se ha dirigido al Papa una petición firmada por 318 sacerdotes alemanes, para obtener autorización de enseñar las materias religiosas en lengua alemana y para que sea enviado a Insbruck un visitador apostólico neutral que estudie la situación en el Alto Adigio.

En un despacho de la Agencia Stéfani, de Roma, se dice que no hay noticia alguna de esta petición en los círculos autorizados del Vaticano. — Fabra.

INSTRUCCION PUBLICA Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Oposiciones a escuelas nacionales

Por Real orden de fecha 20 de los corrientes, se han convocado oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de Primera Enseñanza y en número de 2.200 plazas para maestros y 800 para maestras, siendo requisito indispensable para tomar parte en estas oposiciones, ser español y tener cumplidos 19 años de edad; poseer el título de maestro o haber aprobado los estudios correspondientes, y no estar incapacitado para ejercer cargos públicos, ni padecer defecto físico o enfermedad que le imposibilite para el ejercicio de la enseñanza.

Los aspirantes tendrán de término hasta el día 30 de Septiembre próximo para presentar sus solicitudes con los documentos que a continuación se indican, en las Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de su residencia, abonando en dicho acto la cantidad de 30 pesetas.

Los documentos que han de acompañar son:

a) Certificación de nacimiento legitimada y legalizada.

b) Certificación académica de sus estudios para la obtención del título de maestro, expedida por la respectiva Escuela Normal donde los hubiere cursado, con el detalle del mismo. Si se trata de aspirantes que hubieren obtenido el título de maestro previa la conmutación de estudios de otros centros de enseñanza o por su condición de bachilleres, acompañarán además la respectiva certificación académica.

c) Certificación médica en la que se haga constar de manera clara y terminante que no se padece defecto físico que imposibilite para enseñanza, ni enfermedad contagiosa alguna, y muy especialmente, la de tuberculosis.

d) Certificación de no tener antecedentes penales; y

e) Hoja de servicios reintegrada con póliza de 2'40 pesetas para los que perte-

nezcan al Magisterio Nacional, bien como propietarios incluidos en el segundo Escalafón o los que hubiesen prestados en escuelas nacionales, ya como propietarios o como interinos. Las oposiciones se celebrarán en las Escuelas Normales de maestros y maestras de la provincia.

Se advierte a los aspirantes que los expedientes se presentarán completos, debiendo ser sujetos o encuadrados y foliados los documentos por orden ya citado, incluso la instancia; colocados todos dentro de una carpeta o pliegos de igual tamaño, en la que se consignará el nombre y apellidos del aspirante, localidad de residencia y señas de su domicilio.

Mencionados documentos serán todos reintegrados conforme a la vigente ley del Timbre y los que no estén extendido en papel timbrado y sí en papel común, agregándole el timbre móvil de la clase correspondiente, serán presentados en la Delegación de Hacienda o Administración de Rentas, en las poblaciones donde las haya, y a los respectivos Juzgados municipales en las demás, a fin de que se haga constar el reintegro efectuado con los timbres correspondientes.

Los aspirantes recojerán en la Sección administrativa el oportuno resguardo que se reintegrará con timbre móvil de 0'15 pesetas y que acreditará en todo momento su condición de aspirante.

SE TRASPASA la casa de huéspedes LA FRONTERA, de Valencia de Alcántara, por no poder atenderla su dueño.

SIN PREVIO AVISO Una huelga de marinos

Dunquerque, 26. — Esta mañana se han declarado en huelga, sin previo aviso, trescientos cincuenta marinos afiliados al sindicato unitario. — Fabra.

Extraordinarias y fantásticas

Son las enormes realizaciones que la casa "LA MUÑECA" hará todos los LUNES y MARTES, donde podrán adquirir todos los artículos a precios verdaderamente asombrosos.

Rosendo Caso.-Paneras, 1 y 3.-Cáceres.

Se siguen recibiendo diariamente las últimas novedades en géneros de fantasía, lanería y sedería para la presente temporada.

"LA MUÑECA"

Chocolates "La Arabia"
Cafés "La Arabia"
Lucas Boticario
CAÑA VERAL
Caballero de Gracia, 10
Depósito en Madrid:
Nota.—No confundir esta marca con otras similares

Colaboradores

La felicidad no es para el que la busca

Mucho tiempo he resistido para no confesarlo, pero ya no tengo más remedio que declarar, que soy un hombre infeliz, desgraciado; el ser desgraciado no cabe duda que es una desgracia, mucho más, cuando esto sucede después de poner todos los medios posibles para ser feliz. ¿Qué es necesario para ser feliz? Tener un ideal, una ilusión, algo que nos sea imminente y que explique el porqué de nuestra existencia.

En cualquiera de las peñas de amigos que frecuento, hallo siempre muchos seres felices a carta cabal.

No hace muchas noches, en una de ellas, encontré al ser más feliz del mundo. ¿En qué consistía su felicidad? En que había conseguido tener un mechero de California. Ya ven ustedes que cosa más sencilla. Dedicado a coleccionar mecheros, le falta ba aquél, que según su decir, era el único que había en España. Lo ajeno que estaría el tal mechero, en California, de que la felicidad de un madrileño dependía de su llegada a Madrid.

Tengo otra peña donde el fútbol domina, donde se lleva al dedillo los partidos que se juegan, los que ven, los que pierden y las probabilidades para lo futuro. Aquellos hombres, dominados por su pasión, son felices completamente.

En otras sólo se piensa en jugar al poker; y por último hay uno donde sólo se puede hablar de toros. Esta es la que agrupa hombres más felices. Allí no se puede discutir de otra cosa que de toreros y de sus lances. Ya pueden ir a decirle a cualquiera de los contortulios que está ardiendo su casa... ¡Como si nó! ¡Antes de ir a apagar el fuego, tiene que dejar bien sentado que la última faena de Lalandá «no hay quien la mueva!» ¡Buenos estaríamos si nó!

Pensando con pena, que todos aquellos hombres eran felices con su ilusión, pensé en imitarlos y me hice «aficionado». Fue a la primera corrida que se presentó. Lo primero que yo necesitaba era tener un ídolo. El espada que mató el primer toro, fué ovacionado. Yo aplaudí y grité como un energúmeno: ya tenía «ídolo», ya podía hablar de toros..., ya era feliz. Mi pecho se ensanchó; suspiró con fuerza, me eché el sombrero hacia atrás..., bebí una gaseosa, compré naranjas... ¡Ya era feliz!

Cuando llegué aquella noche a la peña taurina, iba

radiante de felicidad: ya no tendría que estarme callado como antes y «me partiría el pecho» por defender a mi «ídolo».

A la primera ocasión que se me deparó, metí baza. ¡Nunca lo hubiera hecho!

Mi «ídolo» era un sinvergüenza, camelista que no arrimábase a los toros ni con escafandra. La faena que había hecho en el primer toro fué todo una camelancia para los tontos. En cambio el «Natillas», ese sí que era un torerazo. ¡Qué manera de meter los brazos, qué manera de templar, de arrimarse; qué pases de pecho, por bajo, por alto... Eso era un torero y no el que yo defendía. Lo que pasaba era que a la plaza no iban más que cuatro que entendiesen de toros.

En vista de aquél fracaso, me tuve que callar. No volví más a los toros. ¿Para qué? Pensé en otra cosa. Me acordé del amigo del mechero de California y decidí hacerme coleccionista; pero de algo raro, de una cosa que tuviese más importancia que los mecheros. Decidí, pues, coleccionar billetes de los nuevos de cinco duros.

Con el mayor ardor empecé la colección, y a costa de grandes trabajos reunidos de los billetes de la serie; pero a los pocos días mi señora me descompuso la colección diciendo que le hacían falta unos zapatos. Al punto comprendí que por aquel camino no iba a ningún lado y, desistí, inclinándome mi afición hacia los capicúas de los tranvías.

Encargué a todos los amigos que me los guardasen, pero ninguno me hizo caso. Yo tomaba el tranvía, muchas veces sin necesidad para ver si me daban alguno. Pero aquello era muy lento; era preciso buscar otros coleccionistas y establecer el intercambio. Empecé a preguntar. Empecé a preguntar a todo el mundo. Nadie era coleccionista de capicúas.

—¿Pero a usted le gusta eso?—me preguntó uno.

—¡Hombre! Es una pasión loca. Pensando en las capicúas no duermo.

—Sí... hay quien es feliz con esas cosas. Pero... ¡va mos! yo creía que usted no pensaba en semejantes tonterías...

Aquella afirmación me dejó frío. La tontería es la base de la felicidad de muchos... y yo ni a eso tenía derecho.

Tengo, pues, que resignarme a ser como uno de esos ingleses que con sus millones acuestas arrastran el

¡AUTOMOVILISTA!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

«splen» por todo el mundo, con la diferencia de que yo padezco la enfermedad y no tengo los millones... que si los tuviera, menudos ratos iba a pasar con el «splen» y todo...

Guillermo Díaz-Caneja.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CÁCERES

DE MARRUECOS

Armamento recogido en el protectorado durante el mes de Junio

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'45 t.)—La Dirección general de Marruecos y Colonias ha facilitado la siguiente estadística del armamento recogido por las intervenciones en el protectorado de Marruecos durante el pasado mes de Junio:

163 fusiles ordinarios; 66 fusiles de repetición; 20 pistolas; 9 revólveres; 24 espingardas; 14 escopetas; 126 armas blancas diferentes; 132 granadas de mano y 30.630 cartuchos.—Mencheta.

El vuelo del «Numancia»

Es creencia general que el hidro tripulado por Franco y sus acompañantes, saldrá esta madrugada

MADRID, 27 (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Cádiz, diciendo que esta madrugada, a las cuatro, regresó el mecánico Rada de los talleres de aeronáutica de Puntales, situados a pocos kilómetros de la capital.

Los periodistas abordaron a Rada, mostrándose éste reservadísimo y sin querer hacer manifestaciones. Sólo dijo que en el aparato se habían cargado 7.500 litros de gasolina, traída en un velero desde Melilla, y que esta cantidad, con los 500 litros que había en el depósito, hacen 8.000, o sea la capacidad total. También dijo que se habían cargado 300

litros de aceite y el agua ne-

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1'20
Cazón	1'20
Cigalas cocidas	2
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Langostinos cocidos	4
Lenguados	5
Merluza cortada	3'50
Pescada	2
Pescadilla	1'60
Rape	2

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

CHOQUE DE TRENES

Dos muertos y cuatro heridos

Ottawa, 26.—En un choque de trenes ocurrido anoche hubo dos muertos y cuatro heridos, dos de ellos gravísimos.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BURELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁCERES

Del país vecino
Información de Portugal

LISBOA, 27 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Las comarcas extinguidas

Representantes de 34 cámaras municipales, se han reunido en Asamblea magna en esta capital, para tratar cerca del Gobierno del asunto de las comarcas extinguidas.

La Asamblea designó una nutrida comisión, que se entrevistará con el presidente del Consejo y con los ministros del Interior y de Gracia y Justicia.

Concurso literario

El Jurado calificador de los trabajos presentados al concurso de literatura colonial se ha reunido para dictar el fallo.

Se habían presentado 11 trabajos, dos de los cuales han sido desechados por no

ajustarse a las condiciones del concurso.

El primer premio, consistente en 5.000 escudos, se declaró desierto.

El segundo premio, de 2.500 escudos ha sido concedido a don Emilio San Dumo y el premio tercero de 1.500 escudos al periodista don Julián Quintana.

Al propio tiempo, el jurado ha hecho públicos los premios que se adjudicarán en el año próximo, consistentes en 10.000 escudos para el primero y 4.500 para el segundo.

La asociación de arqueólogos

Bajo la presidencia de don Javier de Costa, se ha reunido la Asamblea general de miembros de la Asociación de arqueólogos, para nombrar las directivas de varias secciones.

Muerte de un filántropo

Comunican de Ovar que ha fallecido en aquella ciudad el opulento propietario, don Joaquín Soares, el cual ha legado toda su fortuna, que asciende a 2.000 contos, para obras de beneficencia.

El entierro ha tenido lugar esta mañana, constituyendo una imponente manifestación de duelo, que presidieron las autoridades.

La escuadra francesa en el Tajo

Hoy han anclado en el Tajo varios buques de la escuadra francesa del Atlántico, cambiándose entre las autoridades de marina y el comandante de la escuadra los saludos de rigor.

Los ferrocarriles entre Espinho y Oporto

La Comisión de turismo de Espinho, ha dirigido telegramas al ministro de Comercio para que interponga su influencia cerca de la compañía de ferrocarriles portugueses, para que sean mejorados los servicios de trenes entre aquella plaza y la ciudad de Oporto y de que se autorice la parada en dicho pueblo de sud-expres de Oporto a Lisboa.—Luso.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Antonio Gómez Serrano, hijo de Alfonso y Beatriz. Concejo, 8.

Isabel Mateo del Sol, hija de Julián y Josefa. Villalobos, 15.

José Moreno Sánchez, hijo de Isidoro y Flora. Mira al Rfo, 2.

Josefa de la Montaña Jacoba Reyes y Reyes, hija de Antonio y Elisa. Olmo, 5.

Fidela Sánchez Jiménez, hija de Antonio y Emilianá. Tenerías Bajas, 8.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Nemesio Gutiérrez Escalante, de siete meses; enteritis aguda. Encinilla, 20.

Miguel Medina Ramírez, de 71 años; hemorragia cerebral. Trujillo, 31.

Juan Nacio Morgado, de tres años; texemia-sarampión. Casa Cuna.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Mañana, Sábado 28 de Julio de 1928. DEBUT de los aplaudidos artistas

Lina D'Fierli, Adelita Segura, Palacios y Los Jan-Bak

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

Mañana, Sábado 28 de Julio de 1928.

GRAN FUNCION DE CINE Y FIN DE FIESTA
DEBUT DEBUT DEBUT

Lina D'Fierli PALACIOS Adelita Segura
Canclones Intermedios Balles

== LOS JAN-BAK ==

Formidable dueto a gran voz integrado por la eminente estrella española
Amalia Jan-Bak y el notable tenor Constantino Baker

Vida literaria y artística

La importancia de la novela

La época actual de la Literatura caracterízase por el triunfo de la novela, que puede decirse constituye, con el teatro, el género absorbente no sólo de la actividad de la mayor parte de cuantos se dan por el cultivo de las Letras, sino de la atención de la crítica. Esto proclama elocuentemente la falta de fundamento de esa afirmación de su presunta decadencia — sostenida por algunos grandes pensadores de diversos países —, decadencia que en todo caso debe referirse a la calidad, no a la cantidad, ya que nunca dióse vida a tantas creaciones novelescas como hoy.

En efecto, comparada con la producción de novelas resulta ínfima la de otros géneros principales: ensayo, poesía, crítica, etc., pues sucede como cosa corriente que aun los cultivadores de éstos lo hayan sido antes, o lo sean paralelamente, de la novela.

Sencilla es la explicación. La novela constituye no sólo el género abarcatriz, en el cual cabe todo el mundo de las ideas y la exposición de la vida múltiple — la historia, individual o colectiva, verosímil — permitiendo así que todos entren en su campo, con más o menos acierto, sino el que hace accesible la industrialización de la época, constituyendo el asidero de los que, en busca de provecho económico, publican obras que, lejos de ofrecer méritos artísticos positivos, sólo muestran las halagadoras seducciones del impuro realismo cautivador de indoctas multitudes.

De ello resulta esa exagerada producción que es dado observar de pocos años al presente, producción en la que tienen tanta parte los escritores principiantes — de los cuales raro es el que consigue el éxito con su primera obra — como los que, aún destacados y capaces, se prodigan en demasía, no

dando reposo a su espíritu ni a su pluma con la debida madurez lenta de la inspiración.

Impónese como contrapeso a producción de novelas en la que sólo un pequeño porcentaje anual merece ser recomendable como lograda creación artística, eficiente, por tanto, para la ideación colectiva; impónese, decimos, un verdadero retorno a los autores de prestigio, españoles o extranjeros, más bien antiguos que modernos o de hoy, autores que ha ido olvidando poco a poco nuestro público, en aparente anulación por el banal sentido de rapidez y hedonismo que caracteriza a la vida de ahora.

El verdadero artífice de esta labor trascendental que preconizamos, labor de verdadera reafirmación de la importancia de la genuina novela, es el editor que en lugar de ofrecer esa gran cantidad de nombres modernos, horros de pensamiento redentor, da a la estampa ediciones de los verdaderos maestros de referencia, cuyo culto popular fué apagando poco a poco. Seguramente que en este orden de reivindicación de los prestigios de la verdadera novela es único en España, por su intensidad y constancia, el caso del editor don Ramón Sopena, de Barcelona, quien con su «Biblioteca de Grandes Novelas» está realizando desde hace años una enorme labor cultural y patriótica.

La casa Sopena — tan conocida en todo el mundo hispánico por su catálogo, en el que se destacan, a más de la Biblioteca de referencia, otras colecciones literarias y científicas, como son un gran número de libros propios para niños y una magnífica serie de doce Diccionarios diferentes — fué la que hace ya varios lustros instaló en sus talleres tipográficos una tan poderosa

máquina como sólo había dos o tres en Europa, y la que por entonces consumía cada año papel por valor de un millón de pesetas, a precio de costo, todo para sus copiosas ediciones de referencia.

«La Biblioteca de grandes novelas» constituye un rotundo acierto. No hay palabras con que ponderar el magnífico tributo que representa en pro de la cultura literaria del mundo hispanoparlante. Son más de doscientas cincuenta obras reunidas con sabio sentido elástico, las extranjeras impecablemente traducidas, en volúmenes tamaño cuarto mayor, de excelente papel e impresión, encuadradas a la rústica, con bellas litografías alegóricas en la cubierta, ya en tela con especial gusto en los rótulos y demás. Esta verdadera riqueza literaria bien merece decirse que está al alcance de todas las fortunas, dada su baratura. La casa editora, en su deseo de difundirla, llega hasta a ofrecer lotes de sesenta volúmenes, a elección, encuadrados en tela roja, con un mueble ad-hoc, y a pagar a plazos, resultando cada obra a unas cuatro pesetas.

Queremos reseñar, para finalizar, la lista de autores de esta magnífica Biblioteca, y número de tomos de cada uno: Julio Verne, diez y nueve; de Dumas, treinta y cuatro; de Hugo, diez y siete; de Dickens, seis; de Walter Scott, diez; de Montepín, treinta y cinco; de Sué, once; de Balzac, dos; de Lesage, uno; de Paul Féval, cuatro; de Ponson du Terrail, ocho; de Guitton, dos; del Pensador Mexicano, uno; de Mario, ocho; de Germain, seis; de Decourcelle, uno; de Dax, uno; Mirsk, uno; de Franck, uno; Oppenheim, uno; de Brabner, uno; de Lawrence Lynch, cuatro; de Sienkiewicz, seis; de Rocha, uno; de Hill, uno; de

Mundo conocido

UN ACCIDENTE:

Victima de un accidente sufre la fractura del fémur de la pierna izquierda, el niño Sebastián Reyes y Reyes, hijo de nuestro digno compañero, el director de «Extremadura», don Antonio.

Sentimos muy de veras el percance, deseando una rápida mejoría del enfermo.

LLEGARON:

De Tornavacas, el propietario de aquella localidad, don Victoriano Navarro.

SALIERON:

Para Portugal, con sus hijos, el abogado don Manuel Calles.

Para Benavente (Zamora), el médico forense don Manuel Madrigal, con su familia.

Para Candelario, don Santiago Gaspar, párroco de San Mateo.

Para Caldas de Tuy, con su esposa, el médico de la Beneficencia municipal, don Daniel Román.

Para Granja (Portugal), don Florencio Durán, con su familia.

Para Béjar, con sus bellas hijas Angela, Natividad y Pepita, el industrial don...

Para Caldas de Besaya, y con sus hijas Mercedes y Amparo, el ex senador del Reino, don Eloy Sánchez de la Rosa.

Isaacs, uno; de Galopín, uno; de Gaboriau, siete; de Warden, uno; de Beecher Stewe, uno;

De Bulwer Lytton tres; de Cervantes, uno; de Volney, uno; de Lacueur, tres; de Merejkowsky, 2; de Scriba, dos; de Richebourg, seis; de Manzoni, uno; de Pacheta, uno; de Tolstoy, cinco; de la baronesa de Suttner, uno; de Wiseman, uno; de Marryat, dos; de Stendhal, dos; de Poe, uno; de la Vaulx, dos; de W. E. Retana, uno; del marqués Capránica, cuatro; de Marmol, uno; de Foe, uno; de Rodríguez Peña, uno; de d'Azeglio, uno; de Bracme, dos; de Cooper, uno; de Valcells, uno; de Dostojewski, tres; de Marlitt, uno; de Chateaubriand, dos; de Villemer, dos; de Lamartine, tres y de Ercmann-Chatrion, uno.

Angel Dotor

Desde Zarza de Granadilla Varias noticias

Días pasados, se declaró en esta localidad un voraz incendio, que en breves momentos redujo a ceniza una casa y tres posesiones contiguas a la misma, donde había almacenados unos cuarenta conos de heno y varios aperos de labor, calcullándose en unas veinte mil pesetas, los daños causados.

El fuego fué producido por unos niños, que para buscar una gallina dentro de casa encendieron una luz, con la cual dieron fuego a un poco de heno, el cual se propagó a los edificios inmediatos. Tan pronto se tuvo conocimiento del incendio, acudieron al lugar del suceso las autoridades locales y el público en general, logrando tras titánicos esfuerzos localizarlo, habiendo tardado ocho días en extinguirse, a consecuencia de la enorme cantidad de heno que había. Fué tal el incremento alcanzado por el fuego, que se divisaba desde los pueblos inmediatos.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, pues aunque con gran exposición, logró salvar a los niños autores del siniestro cuando la casa ya se encontraba ardiendo, siendo de elogiar la conducta del público que como siempre cuando de estos sucesos se trata, acudió como un solo hombre, luchando con decisión y tenacidad hasta conseguir localizar el fuego.

Al objeto de pasar unos días en compañía de las señoritas de Cáceres, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a la encantadora joven Juanita Izquierdo Macayo, aventajada alumna de la Facultad de Farmacia e hija del culto abogado y no-

tario de Toro, don Nicolás Izquierdo Hernández, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros, durante su residencia en este pueblo. Sea bien venida y que su estancia le sea todo lo feliz y agradable que deseamos.

Han regresado de Casar de Palomero, donde fueron a la festividad del Triunfo de la San Cruz, las bellas y simpáticas niñas María Julia y Carmencita Monforte y Mariquita Herrero, hijas de nuestros buenos amigos el distinguido abogado y propietario de ésta, don Faustino Monforte y del inteligente y laborioso industrial don Regino Herrero. — El Corresponsal.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

L Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Teléfono 176

Carpintería y Ebanistería

de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármol de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

143

Desde Valverde del Fresno Las proporciones de un incendio

No serían las seis y media de la tarde del martes último, cuando las campanas de la parroquia nos anunciaban había fuego en el pueblo.

El mismo público que corría de un lugar a otro, nos condujo al lugar del suceso, en donde había congregados una cantidad de curiosos entre hombres, mujeres y niños, en número veinte veces mayor al de obreros que trabajaban en la extinción del incendio, que a simple vista parecía iba a invadir todo el pueblo.

Las mujeres y niños no dejaban de gritar al ver las proporciones tan enormes de las llamas, presentando los alrededores del siniestro un cuadro desolador por los continuos ayes.

El incendio estaba localizado en un salón de bailes que en la calle Alfonso XIII posee el industrial de ésta, Ignacio Quiroja Rodríguez, en cuyos altos había un pajar del también vecino de ésta, Dámaso Piñero Fernández, en el que tenía éste encerrada la respetable cantidad de cuarenta carros de heno, por donde se supone empezó el fuego.

Las llamas presentaban un aspecto aterrador, pues envolvían completamente el edificio, no dejando trabajar como quisieran a cuantos individuos heroicamente escalaron los muros para desde allí proceder más activamente a la extinción del fuego.

Las mangas de riego y de extinción de incendios de que dispone este Ayuntamiento, estuvieron funcionando desde un principio, contribuyendo esto a que el fuego fuese sofocado antes y que no llegara a propagarse a otras casas contiguas, como por momentos se temía.

Es digno de notar el ahinco con que trabajaron infinidad de vecinos del pueblo, los que no abandonaron el lugar del siniestro hasta no ver completamente extinguido el incendio.

También es digno de mención el trabajo llevado a efecto por muchos individuos que componen el Cuerpo de Carabineros, los que desde un principio se vieron a la cabeza, exponiéndose muchas veces algunos de ellos por su heroico arrojo al pie de las llamas.

El incendio no se logró extinguir completamente hasta las tres de la madrugada, no quedando del edificio más que las paredes, habiendo por este motivo tenido los dueños del inmueble,

pérdidas de bastantes importancia.

Las causas que motivaron el incendio, hasta ahora son completamente desconocidas, absteniéndonos en absoluto de hacer uso de cuantos rumores hemos oído.

En el lugar del siniestro vimos al primer teniente alcalde don Miguel López, secretario de Ayuntamiento don Indalecio Lajas, juez municipal don Francisco Antúnez, secretario judicial don Tomás Obregón y al teniente de Carabineros don Manuel Muñoz.

Es terrible pensar lo que hubiese ocurrido de haberse producido este incendio de noche, así como sinó hubiera dispuesto el pueblo de la cantidad de aguas que dispone.

Pensando en estas cosas no deben los Ayuntamientos, que no dispongan de aguas, regatear nada absolutamente la traída rápida de ellas, pues además de las ventajas tan enormes que reportan a la salud pública, están después para utilizar las en siniestros como el que nos ocupa y de esto buena cuenta puede dar Valverde, que debido al celo y constancia de su digno alcalde don Santos Robledo, cuenta con aguas en abundancia que se trajeron hace dos años de tres kilómetros, contando muchas casas con grifos para su servicio, así como disponiendo el pueblo de varias fuentes públicas y de 22 bocas de riegos, las que se utilizan en este tiempo para regar por las tardes las calles en que se encuentran.

A propósito del incendio, he de hacer notar que desde hace algún tiempo está expuesto en la tablilla de anuncios del Ayuntamiento un acuerdo, en virtud del cual se invita a los vecinos para que pasen por la oficina a inscribirse con objeto de formar un Cuerpo de

bomberos municipales de entre los inscritos, no habiendo habido hasta la fecha, según nos informan, ninguna inscripción, siendo de lamentar grandemente no haya tenido el debido acogimiento tan buena idea; pues además de que algo mejoraría la situación económica de los elegidos, podrían hacer prácticas a menudo para que, cuando ocurrieran siniestros como el que nos ocupa, no adquirieran las proporciones tan enormes, por falta de dirección en el elemento voluntario, así como por los obstáculos que presentan los curiosos que asisten a todos estos sitios para no hacer otra cosa más que estorbar.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23



Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

FIEBRES
PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.
Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

bomberos municipales de entre los inscritos, no habiendo habido hasta la fecha, según nos informan, ninguna inscripción, siendo de lamentar grandemente no haya tenido el debido acogimiento tan buena idea; pues además de que algo mejoraría la situación económica de los elegidos, podrían hacer prácticas a menudo para que, cuando ocurrieran siniestros como el que nos ocupa, no adquirieran las proporciones tan enormes, por falta de dirección en el elemento voluntario, así como por los obstáculos que presentan los curiosos que asisten a todos estos sitios para no hacer otra cosa más que estorbar.

Un forastero, testigo del siniestro.

COMPRO LOCAL o arriendo en Cáceres, sitio céntrico, para industria.

Oferta: Enrique Martín. - Ceclavín.

EN NICARAGUA

Los aviones yanquis arrojan bombas sobre los rebeldes

Managua, 26. - Cerca de la frontera de Honduras, tres aviones de la Marina norteamericana han sido tirados por los «rebeldes» nicaragüenses, que al parecer formaban la guardia personal del general Sandino. Los aviones contestaron al ataque arrojando bombas, ignorándose los resultados del encuentro. - Fabra.

Las torturas de la timidez

Una de las mayores es sin duda la indecisión. Casi todos los tímidos están convencidos de que si pusieran manos a la obra, su timidez se curaría. Pero esa maldita timidez e indecisión les hacen dejar siempre para mañana el empezar a poner remedio a las cosas.

Hoy mismo

debe usted dar el primer paso en el camino de la curación de su timidez. Este primer paso es bien sencillo. Basta que nos envíe el cupón al pie, con su nombre y dirección y a vuelta de correo le enviaremos gratis y sin compromiso por su parte, un interesante folleto LOS FACTORES DEL EXITO, que describe nuestro curso de educación mental que a tantos ha permitido adquirir una audacia invencible.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Envíenme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITO.

Nombre. _____
Señas. _____
Población. _____
Provincia. _____

CONFLICTO OBRERO

Insultan a los compañeros que no abandonaron el trabajo

Bruselas, 26. - Un numeroso grupo de obreros huelguistas ha injuriado a los obreros que siguieron trabajando en la fábrica nacional de Herstal, cuando regresaban del trabajo, produciéndose con este motivo un grave tumulto, en el que intervino la policía. Los manifestantes huyeron, siendo detenido solamente uno de los más exaltados. - Fabra.

DE INTERES

Se arrienda el ambigú del Gran Teatro, por uno o varios años. Dirigirse a Eugenio Alonso, Muñoz Chaves, 4. - Cáceres.

Nota del día El fantasma del «anschluss»

Estos días se han celebrado en Viena unas fiestas brillantes conmemorando el centenario de Schubert. A esas fiestas han concurrido una cantidad inmensa de alemanes. Los unos, como cantores; los otros, como espectadores de todos los festivales. De los primeros fueron a Viena 150.000, llegados de todos los puntos de Alemania. De los segundos, no fueron muchos menos. Así Viena se ha visto estos días invadida por sus hermanos de lengua, de raza y de infortunio.

Acaso haya sido esta hermandad en el infortunio lo que ha hecho concurrir a los alemanes en Viena en tan gran cantidad. Fueron en primer lugar por impulso surgido a la par en todas las organizaciones artísticas. Y en segundo por ayudar un poco a Austria en esta dura época de la post-guerra. De que lo han conseguido da clara idea el número de alemanes que han visitado Viena y al saber que esos alemanes se han dejado en la capital de Austria más de cien millones de marcos oro, durante los breves días que han permanecido a orillas del Danubio.

Pero a los alemanes les impulsaba, además, un sentimiento político: el del «anschluss», o sea la unión de Austria y Alemania deseada por ambas y temida y evitada por todos los países que lucharon aliados en la guerra y por los componentes de la Pequeña Entente nacidos al firmarse la paz.

Como final de las fiestas en honor de Schubert, se han pronunciado varios discursos en Viena. Y en esos discursos todos los oradores — figuras de relieve en la política de ambos países — han hablado de la cordialidad y la compenetración entre alemanes y austriacos, de las grandezas de la raza, de la lengua, de todos los lazos — tan grandes y varios

— que contribuyen a mantener espiritualmente unidos a alemanes y austriacos.

No han podido los representantes de Alemania y Austria hablar más claro en favor del «anschluss». Si hubiesen podido lo habrían hecho. Pero sus palabras han sido lo suficientemente claras para que hasta los más tontos vean en ellas reflejado el deseo de unión que inspira la política de alemanes y austriacos en todas sus relaciones.

Los periódicos de los países aliados, se han alarmado con las fiestas del centenario de Schubert. No han pecado ahora de pesimistas, había razón sobrada para abrigar temores y para creer que el temido «anschluss» puede muy bien ser pronto una realidad poco agradable para los vencedores de la pasada contienda.

E. del N.

Se arrienda la dehesa CASTILLO DE GUADILIBA, sita en este término municipal, a unos diez kilómetros de esta población. El barbecho de Enero próximo lo arrienda el nuevo arrendatario.

El pliego de condiciones está de manifiesto en esta población, calle de Muñoz Chaves, número 20, principal, donde pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 de Agosto próximo.

LOS RESTOS DE UN AVION

Se cree que sea el de Nungesser y Coli

Paris, 26. - El «ECHO de Paris» reproduce, con reservas, una información telegrafiada de Copenhague al «Daily Telegraph», diciendo que en las costas de Jutlandia han sido hallados restos de un avión, que según se cree era el que tripulaban los aviadores Nungesser y Coli en su desgraciado intento de vuelo trasatlántico. - Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

PARA EL BAÑO
3'75 el litro de SABANAS
3 Plaz. COLONIA atelpadas a 8 Plaz.

CASA MENDIETA
Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja
ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

DESDE JERTE

Las fiestas del Cristo del Amparo

Con la pompa y magnificencia de otros años celebraronse en esta las tradicionales fiestas en honor del Santísimo Cristo del Amparo.

Variadísimos y divertidos espectáculos, previamente anunciados en los programas, hicieron que la afluencia de forasteros fuera aún mayor que en años anteriores.

Los festejos religiosos se celebraron con la solemnidad y espléndidez de siempre. Don Ramón Pérez Crespo, nuestro dignísimo párroco no escatimó sacrificio, para que las fiestas resultaran como siempre resultaron bajo su competentísima dirección. El día 16 el referido señor ocupó la sagrada cátedra y con su cálido verbo y su amenísima palabra nos arrobó, escuchando un precioso sermón.

El día 17, en la solemnísimisa, subió al púlpito el muy ilustre señor doctor don José Gregorio Cepeda Gallego, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia e hijo de esta villa, quien pronunció un sermón lleno de elegantes y floridos párrafos, extasiando a cuantos le escucharon, por la exquisita corrección de sus giros y la elegantísima fluidez de sus palabras. El coro, compuesto por simpáticas jóvenes de la localidad, amenizó estos festejos con gran acierto, cantando la misa y estrofas en loor al Santísimo Cristo del Amparo.

Nuestro dignísimo Ayuntamiento, representado por don Gregorio Montero, alcalde, y don Pedro García Fuentellaz, secretario, y demás señores que componen la Corporación municipal, no omitieron gastos que pudieran restar alegría y espléndidez a la fiesta, al mismo tiempo que con su gran ceño y actividad hicieron que éstas se celebraran con el mayor orden y armonía.

Nota simpática fué dada por la magnífica banda de música del batallón de montaña Gomera Hierro, que dirigió por el reputado músico mayor del Ejército, señor Mayoral, ejecutó con gran acierto durante los días 15, 16 y 17, las más escogidas

piezas de su selecto repertorio.

Los salones de baile, tanto públicos como de sociedad, se vieron concurridísimos, y las simpáticas jóvenes de la localidad engalanadas con trajes regionales, pusieron la agradable nota de juventud y alegría.

Variadísimos números de fuegos artificiales, cucañas, carreras en saco, etc., distrajerón tanto al vecindario como a los forasteros, a los que les quedará grata memoria de estas cultas fiestas y les estimulará para las venideras. —El Corresponsal.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

EN HUESCA

Muerte de un periodista

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'55 t.)—Se reciben noticias de Huesca dando cuenta de haber fallecido en aquella población el reputado periodista, redactor del «Diario de Huesca», don Luis López Alice, persona muy conocida y que gozaba de generales simpatías. —Mencheta.

Arriendo de Dehesa

Se arriendan «Casa del Aire», «Mayoralguillo de Carvajal o Mangada» y «Jacfre de Arriba», sitas en término de Cáceres; «Valzarzoso y Palazuelo», en término de Herguifuela.

También se arrienda la huerta «La Gorda», sita en la Ribera de Cáceres.

Se admiten ofertas por escrito hasta el día 20 de Agosto del actual, en la casa-administración de la propietaria, excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres, Golfines, número 2, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.

Cáceres a 24 de Julio de 1928. —El administrador, David Carpintero.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

ILUSTRE FALLECIDO

Ha muerto el doctor don Manuel Jiménez

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'45 t.)—Ha dejado de existir en esta corte, después de larga enfermedad, el notable cirujano don Manuel Jiménez García, que estaba considerado como un prestigio entre sus compañeros de carrera.

Al sepelio celebrado esta tarde han concurrido numerosos médicos y amigos del difunto. —Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EL ROMPEHIELOS «KRASSINE»

Cambia de rumbo con dirección a Belzun

Moscú, 26.—La Agencia Tass dice que el rompehielos «Krassine» que se dirigía al puerto de Stavanger, ha cambiado de rumbo, poniendo proa a Belzun. —Fabra.

De la «Gaceta»

Varias disposiciones de interés

MADRID, 27 (4'40 t.)

Hoy se publican en la «Gaceta de Madrid», entre otras, las siguientes disposiciones:

De Guerra

Disponiendo que pase a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de división de Artillería de la Armada, señor Gallardo.

—Se publica igualmente una relación de mandos en el cuerpo de Artillería de la Armada, originados con motivo del pase a la reserva de que damos cuenta.

Un consorcio

Real orden del ministerio de la Gobernación ordenan-

PARA OBRAS PUBLICAS

Dos mil chinos contratados para trabajar en la Guinea española

Por teléfono

Madrid, 27 (4'45 t.)—En la Dirección general de Marruecos y Colonias, se ha firmado esta mañana el contrato de trabajo, mediante el cual se encargarán 2.000 chinos de las obras de mejoramiento y construcción de carreteras de nuestras posesiones en el Golfo de Guinea. —Mencheta.

ACCIDENTE DE AVIACION

Muere el aviador Pavlow

Moscú, 25.—Ayer y cuando realizaba pruebas acrobáticas en pleno vuelo el aviador Pavlow sufrió una caída, muriendo a las pocas horas. —Fabra.

FIESTAS EN AVILES

En honor del Adelantado Pedro Menéndez

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'10 t.)—Dicen de Gijón que ha fundeado en el puerto de Muses el acorazado norteamericano «Detroit», a bordo del cual llegó el embajador de los Estados Unidos, el cual se trasladará a Avilés, para asistir a los actos que se organizan en honor del Adelantado de la Florida, Pedro Menéndez. —Mencheta.

Desde Londres

La Cierva en Inglaterra

En España, más preocupada la gente con la política menuda que con los grandes problemas nacionales, seguramente que al referirme a La Cierva, crearán que se trata del político que ocupó varias veces puestos en los Gobiernos conservadores. Aquí en Londres, al Cierva que se conoce no es a ese, por que su nombre no llegó a traspasar la frontera. Al que se le discute en Inglaterra y se le aprecia, es al Cierva inventor, al del célebre autogiro, al que está camino de revolucionar los principios de la aviación con su nuevo autogiro.

Por algunos lodinenses se ha tratado al señor Cierva un poco a broma. Se le tiene por un gran ingeniero, pero no se esperaba en él tanto como parece va a dar de sí. Las revistas técnicas y los grandes rotativos han tratado sin embargo con mucho respeto al inventor español, y hasta han indicado algunos esperanzas de que saliera airoso de su nueva prueba al intervenir en el concurso para la copa del rey.

Llegó el día de las carreras, y un gentío enorme presenciaba la salida de los distintos aparatos, entre ellos el autogiro Cierva. Algunos, dejaron escapar una leve sonrisa despectiva como no dando importancia al concursante. Otros, por el contrario, significaban su entusiasmo por el inventor y esperaban que ganara el concurso de la copa del rey Jorge.

Había viento en contra. Un fuerte viento que hacía prever algún accidente en la carrera hasta Escocia. El autogiro se elevó normalmente, y la velocidad demostrada fué de 150 kilómetros por hora aproximadamente.

El aterrizaje impresionó un poco a los optimistas del autogiro. Faltaban poco

más de veinte kilómetros de la meta cuando tuvo que tomar tierra por falta de gasolina, ya que el exceso de aire hizo que se gastara mucha más que la calculada. De no haber sido así, los ingleses que miraron un poco despectivamente el autogiro, se hubieran visto sorprendidos, por que seguramente hubiera ganado la copa del rey.

Después de esta nueva prueba, Cierva es ya una personalidad en Inglaterra. Se le admira y se le quiere. Se tienen grandes esperanzas de que su invento llegue al final con algunas modificaciones con el fin de perfeccionar el aparato, ya que nuevas enseñanzas se han podido sacar de los vuelos del autogiro.

Cierva en Londres es lo mismo que cualquier personaje mundial. Se le conoce por donde va y se le felicita efusivamente por todos sitios. Su personalidad ha llegado a Inglaterra sin haber gobernado y sin haber hecho ninguna extravagancia en cualquier sentido, métodos que antes se empleaban para hacerse popular. El inventor español lo ha conseguido con sencillez, mostrando solamente el esfuerzo personal realizado con su aparato, que Inglaterra ha sido la primera en reconocer y mostrarse interesada por su perfeccionamiento.

Cierva inventor, es un español que ha honrado a su patria y por él se tiene un concepto más elevado de nues tro país. Toda Inglaterra, está interesada en que llegue pronto el triunfo definitivo del ingeniero y marque una nueva etapa en el camino de la aviación.

Pablo Cisneros.

Londres, Julio, 1928.

TALLER DE CONSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

— CÁCERES —

JAIME ZARAGOZA PESCADERIA

Table with 2 columns: Fish name and Price in Pesetas. Includes Bonito (3,50), Brecas (1,00), Gallos (2,25), Rape (2,00), Merluza de Coruña (4,00), Merluza (3,50), Pescadilla gorda (1,60), Pescadilla terciada (1,60), Sardinias grandes (1,80).

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29 Cáceres

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 Teléfono núm. 389

— CÁCERES — Peñas, núm. 8, pral

Lea V. NUEVO DIA

Orfebrería, Regalos, Juegos de Café, Candelabros, Bandejas, Floreros, Ver d'eau, etc.

—: POZAS :—
MORET, 18 CÁCERES

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

"EL SANATORIO" Travesía de San Juan, Teléfono 17.
Paneras Bajas, Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Aperitivos, refrescos; vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Carta de Roma Los sucesos de Méjico

La muerte de Obregón ha causado en Roma una emoción considerable. Las acusaciones concretas lanzadas contra los católicos ha movido al Vaticano a protestar contra tales imputaciones aventuradas. Y como resultado de esta réplica y la persistencia en la acusación de algunas autoridades mejicanas, en Roma se sigue con un interés grandísimo las peripecias del proceso de ese hombre, de ese asesino que dijo llamarse al ser detenido Juan Escapulario.

«L'Osservatore Romano» —órgano periodístico oficial del Vaticano— rechaza enérgicamente las imputaciones de las autoridades mejicanas, asegurando que la Santa Sede y todos los buenos católicos del mundo entero reprueban y execran el criminal atentado que ha costado la vida al presidente Obregón.

Alude el «Osservatore» a otras asociaciones que dicen conocen muy bien a Calles y pudiera ser (de acuerdo con el parecer de muchos mejicanos) las culpables del asesinato de Obregón como lo atestiguan las acusaciones contra la «Crom» y las violentas manifestaciones de protesta organizadas por los agrarios en diversos puntos de Méjico.

Preguzgar desde aquí, desde Roma, quiénes puedan ser los instigadores del atentado, cuando allá en Méjico sobre el terreno no se ha conseguido poner todavía nada en claro, es algo tan aventurado que ni siquiera lo intentamos. No es tampoco nuestra misión. Limitémos-nos a señalar que en los círculos católicos hay una expectación inusitada y que rechazan enérgicamente toda acusación lanzada contra los católicos mejicanos de ser culpables del atentado, llegando en sus comentarios

a comparar a los defensores de la Religión en Méjico, con los primitivos cristianos perseguidos por los emperadores romanos, sanginarios, degenerados y crueles.

Permitásenos que reservemos el comentario. Es cuestión tan difícil y vidrios, que es imposible encontrar varias personas juntas que opinen de la misma manera. Y, además, Méjico atraviesa hoy por circunstancias dolorosas en las cuales todo comentario por muy imparcial que fuese resultaría peligroso para unos u otros y contribuiría a enconar la cuestión en cualquier parte del mundo.

A. Echenique.

DESDE SANTANDER Detalles de la jornada regia

(Por teléfono)

Concesión de distinciones

Madrid, 27 (4'30 tarde). Comunican desde Santander, que el rey, para conmemorar la estancia de la escuadra francesa del Atlántico en aquel puerto y la visita que ha efectuado a las principales unidades que la componen, ha concedido numerosas distinciones, entre ellas la Gran Cruz de Carlos III, al vicealmirante Docteur que manda la escuadra.

Baile de gala

Bien entrada la madrugada terminó en el teatro Pareda, el gran baile de gala organizado por la Asociación de la prensa montañesa, al que asistieron los principales elementos de la colonia veraniega, el presidente del Consejo y la oficialidad de los buques de guerra españoles y franceses surtos en el puerto, así como numerosas personalidades e invitados. —Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

GOBIERNO MILITAR

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Se le remite nuevamente una vez reintegrada, instancia documentada del soldado del batallón Gomera Hierro, Apolinar Yustas en súplica de rescisión de compromiso.

Se le remite una vez reintegrada, instancia del soldado del regimiento del batallón Gomera Hierro, Agapito Barroso, en súplica de rescisión de compromiso.

Al director de la Deuda, con documentada instancia de Juan Nieto, en súplica de que se le abonen once meses de haber por pensión.

Al licenciado Francisco Pérez, se traslada escrito del jefe de la comandancia de Artillería de Larache, relativo a petición que se le tiene interesada de la cartilla militar.

A la Junta Calificadora, con duplicada papeleta del músico de tercera, licenciado Pablo Claver.

Al delegado de Hacienda de Valladolid, con relación de cartas de pago para su comprobación.

Al director de Deudas, con instancia de Francisco Benito Broncano, en súplica de que se le abonen once meses de atraso por pensión.

Al alcalde de Jaraíz de la Vera, se le notifica curso de instancia de Vicente Curiel y de Nicolás Romero, y se le remite resumen de servicios.

Al batallón Gomera Hierro, remitiéndole pase para soldados Santiago Arjona y Santiago Martín, para marchar al Hospital militar de Valladolid.

A la Junta calificadora de destinos públicos, con duplicada papeleta de Silvestre Vargas y certificado de instrucción.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada

La incógnita del día El «Numancia», con Franco y sus compañeros y la esposa del primero, lleva varias horas volando sobre Cádiz

¿Iniciará o no el raid esta madrugada?

MADRID, 27 (6'35 t.)

(POR TELÉFONO)

Comunican desde Cádiz interesantes noticias referentes a los preparativos del vuelo alrededor del mundo.

Toda la noche los periodistas hicieron guardia en las inmediaciones del aeropuerto, para evitar que el aparato iniciase el vuelo sin dárlo a conocer previamente.

A las siete de la mañana, observaron que llegaba el mecánico Pablo Rada, el cual se vistió con el «mono» de trabajo y se dirigió al hidrógeno, viéndose cómo manipulaba revisando escrupulosamente los motores.

Poco después llegaron varios mecánicos de la casa constructora del aparato, los cuales ayudaron a Rada en su trabajo.

A las siete y veinte se destacó otro grupo, que avanzaba con gran animación, percibiéndose la silueta de una mujer; ya cerca del aeropuerto se vió que era la esposa de Franco, éste, Ruiz de Alda y Gallarza y varios amigos, quienes llevaban cestas con viandas.

Todos los reunidos comenzaron a colocar al hidrógeno en situación de despejar, empujándole desde la orilla y en embarcaciones, lo que no pudieron conseguir hasta las diez de la mañana, por no reinar aire ninguno que les facilitase la operación.

En el aparato penetraron los aviadores y la esposa de Franco. Minutos después, los motores comenzaron a funcionar y el «Numancia» despegó majestuosamente

elevándose y evolucionando sobre Cádiz.

A las tres de la tarde aun continuaba volando sobre la ciudad y la provincia, en círculos magníficos.

Se supone que se trata de una prueba de resistencia, con la carga máxima del aparato; además, la presencia en éste de la esposa de Franco, desecha la creencia que se tuvo en un principio de que se trataba de la iniciación del raid, pues les está rigurosamente prohibido añadir persona alguna a la dotación aprobada para tripular el «Numancia».

Se acentúa la creencia de que si la prueba resulta perfecta, el «Numancia» saldrá para la vuelta al mundo en la madrugada próxima. —Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.

CÁCERES

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA